

驻好一个村 带动一个片

宁海第二批“第一书记”再出发



本报讯(记者黄合 通讯员郭遐曩)本周起,宁海县第二批全日制“第一书记”陆陆续续赴结对村,进行为期一年的“驻村帮扶”。钱往基层投,人往基层走,面对来自农村一线的火热需求,宁海大力提倡抓基层的鲜明导向,不遗余力地

在人、财、物方面予以支持。作为一项常态化制度,宁海首批全日制“第一书记”在过去一年间交出了优秀的成绩单——破解村班子运行难题176个,解决矛盾纠纷850个,20个软弱落后村全部实现整转;引进各类项目87个,争取帮扶资金1.2亿元,破解重大项目建设瓶颈问题207个,创建精品村12个,给小村庄带去了大变化。

驻好一个村、带动一个片。今年,宁海在第二批“第一书记”的人选上下足功夫,从49家部门单位中,精心挑选了56名政治素质良

好、群众工作能力和综合协调能力较强的优秀中层党员干部,并将其派驻到村级组织软弱落后村、“精品村”创建村、发展任务较重村、影响村级组织换届的村以及特色小镇创建涉及村之中开展帮扶工作。

与此同时,“第一书记”将代表所在单位与派驻村建立党组织结对共建关系,派驻单位主要领导至少每两月一次深入派驻村调查研究,派驻机关党员干部要经常到村里走亲连心,尽最大可能帮助解决实际困难,切实发挥“一人驻村,集体帮扶”的作用。

“我们要求这批‘第一书记’尽快进入角色,接好第一批‘第一书记’交给他们的‘接力棒’,充分发挥连片带动作用,力所能及地帮助派驻村所在片区,特别是美丽乡村精品线和基层党建示范点等重点片区做好创建工作。”宁海县委组织部相关负责人说。

有激励才有动力。在首批选派的基础上,今年宁海县完善了“第一书记”考评机制,对纪律性差、履职能力弱、逾期没有完成阶段任务的,实行“召回”制度,并责成派出单位重新派驻干部。

马路成舞场 要劝更要导



一诺

“在甬江大道和中兴北路路口,每天傍晚有人跳广场舞,占据了半边马路。”市民袁先生称,自己开车经过这个路段时胆战心惊,要借道对向车道才能通过,其间有电瓶车和行人来来往往,险情不断(据8月2日《宁波晚报》)。

马路上跳舞隐患多,半条路被占,另外半边开车骑车走路挤到了一块,事故风险增加了不少;晚上视线差,除了跳舞的大妈,还会有很多围观者,甚至有踩着轮滑在人群中穿梭的孩子,让路过的司机怎能不捏把汗?虽然相关部门表示“组织民警到现场查看,对广场舞大妈进行劝离”,但笔者认为,马路成舞场,要劝更要导。

大妈们把舞场选在马路上,因为地方开阔,空气好,特别是夏天,风吹来很凉快,这也说明供大妈们选择的舞场“严重不足”。从前甬江公园可以供市民休闲,后来修建中兴大桥,公园一片狼藉,或许是大妈们“转战马路”的原因之一。之前,杭州火车站一度也成为舞场,管理者的做法是,在车站广场划出“跳舞固定区域”,既保障旅客行走安全,又满足了居民锻炼的需求。这个做法可以参考。

全市半年度工业经济形势分析会举行

本报讯(记者易鹤 通讯员储昭节 实习生杜晓宇)昨天下午,全市半年度工业经济形势分析会召开。会议传达贯彻市委常委会和市政府全体(扩大)会议精神,回顾总结上半年工业各项工作,研究分析当前存在的困难和问题,安排部署下半年工作,确保完成全年各项目标任务。副市长陈仲朝出席会议。

会议指出,上半年全市工业战线深入实施创新驱动发展战略,稳步推进供给侧结构性改革,各项重点工作进展顺利,主要经济指标低开稳走,逐步向好,产业结构效益持续改善,工业发展大局平稳。

会议强调,下半年全市工业系统要干字当头,积极适应和引领新常态,协同推进工业投资、动能转换、产业转型升级、金融支持实体经济,强化“双底线”管控、顶层设计、引导谋划、创新驱动,围绕“中国制造2025”试点示范城市和智能经济发展,加快谋划推进大项目、大平台、大政策、大创新,全力抓好工业投资复苏增长,培育工业发展新动能,确保全年目标任务圆满完成。

我市出台意见加大外贸扶持力度 促进外贸持续稳定增长

本报讯(记者单玉紫枫 吴向正)昨天,记者从相关会议上获悉,为进一步提升我市外贸发展质量,市政府出台了《关于进一步促进外贸持续稳定增长的实施意见》,在保持原有外贸降费降本35条政策不变的基础上,进一步加大外贸政策扶持力度。

据介绍,《实施意见》主要包括三个内容:一是推动外贸持续稳定增长。着力稳定出口增长,积极扩大进口规模,加大“筑巢引凤”力度,推动加工贸易创新发展;二是促进外贸转型升级。积极培育外贸主体,大力提高出口商品竞争力,推进外贸综合服务企业培育,积极争取市场采购贸易试点,推进跨境贸易电子商务发展,支持服务贸易发

展,积极参与“一带一路”建设;三是进一步提升外贸发展环境。减轻外贸企业各项费用负担,加大政策扶持和考核激励,切实提高通关便利化,优化检验检疫工作,加快出口退税进度,加大进出口信用保险支持力度,提升本外币金融服务水平,改善外贸企业融资环境,有效应对国际贸易摩擦,积极营造外贸发展的良好氛围。

当前,我市外贸依存度为73.5%,高于全省、全国24.1和40.8个百分点,外部需求减弱对我市外贸影响更为显著。为凝聚合力破解外贸难题,商务、海关、国税、国税、外汇管理等涉外部门和单位,纷纷出台新的外贸扶持举措和政策。这些政策红利有望在下半年得到释放和体现。



近日,来自北仑驻地部队和企事业单位的近百名单身青年男女齐聚聚秀山庄,参加一场军人专场相亲会。据承办此次活动的“大港风”红娘工作室负责人胡亚佩介绍,去年“八一”前夕,工作室联合北仑区妇联和北仑民政局举办了一场军地联谊相亲活动,取得了非常好的效果,希望今年能为更多驻地官兵解决婚姻大事。(厉晓航 陈红 摄)

来一场美丽邂逅

“异想天开”的优质项目脚踏实地

中国(宁波)大学生创业大赛本地赛事产生三大金奖

本报讯(记者周琼 通讯员任社 实习生冯婷 郑伊)出门办事,手机突然没电怎么办,不用担心,有了无线充电器后,“妈妈再也不用担心我手机没电”;铁锅铝锅……金属含量太高怎么办,还在等什么,碳素材料做的炊具你有了吗?这些听起来十分新潮的产品,都是昨天下午在大创赛浙江(宁波)赛区上展示的参赛项目。经过各县(市)层层选拔产生的12支优秀团队,昨日在宁海对垒,争夺进入全国总决赛的三张直通“入场券”。来自大学生们的奇思妙想令现场的专业投资人眼花缭乱,一些资深投资人更是现场表示喜爱:给我一次机会!

如今是人手一机的年代,找不到充电器怎么办,微鹅科技的参赛

者余峰带来的无线充电器解决了这样的烦恼:小小一个无线充电器,轻轻把手机放上去,就开始无线充电,同时可支持两台设备的供电。据了解,微鹅科技已在该技术领域突破了多项瓶颈,所研发的无线充电技术在性能指标上与现有技术相比具有质的飞跃,余峰向记者解释:“现在市场上也有很多无线充电器,但我们的有效充电面积是现有技术的25倍,有效充电距离是现有技术的10倍。”目前的技术领域内,和余峰的团队共同“论剑”的是三星、英特尔等业内顶尖大佬。

来自高新区的创业团队“麻薯文化”登台的全是新生代95后,这些创业者目前仍是宁波大学大一在读学生,不过,他们的创业成绩已经让人刮目相看。团队主创人员之

一,出生于1997年的郑浩杰告诉记者,他们已经和巨人网络、腾讯悦文、百度文学等多家企业建立稳定的合作关系,手上有一家知名女装企业1000万元总额的长期制作合约,还拿到了北京最大的动漫社团的邀请函,以联合制片人的身份与其进行合作。

而本次大赛的最高分则落户“网红家”——宁海赛区推送的VR眼镜项目。Homido VR是基于手机端的虚拟现实眼镜,除了丰富的VR硬件产品线外,还将推出游戏、应用平台、全景视频播放的APP。“在未来,VR将会运用到越来越广泛的领域。”参赛者陈丽瑛表示,产品研发始于2014年5月,同年9月产品的硬件上市,2015年6月产品得到google及该领域的专业

伙伴认可,成为其战略合作伙伴。2016年6月进入美国大型电子产品连锁店1300家Bestbuy和1500家target。成熟的体系赢得了评委的一致好评。VR眼镜同时还揽得本次大赛的最佳人气奖。

记者注意到,昨日的参赛项目中,有来自在校学生的创业尝试,也有一些海归甚至我市3315人才带来的“高大上”创业项目,不少项目在现场就受到投资人关注,赛场上有不少投资人邀约“赛后私下交流”。

最终,收获金奖的是VR眼镜、麻薯文化和微鹅科技三个项目,他们将直接入围2016中国(宁波)大学生创业大赛决赛,本次比赛中的银奖项目则将和全国六大外地赛区的银奖项目进行9进6的比拼。

余姚织好“七张网”保平安



本报讯(记者黄剑跃 余姚记者站谢敏军 通讯员祝文权)近日,位于杭甬高速公路往杭州方向余姚收费站进口的G20峰会余姚公安检查站投入使用。这个检查站也是宁波市范围内唯一的G20峰会省级高速公路公安检查站。

目前,余姚设置了25个固定治安卡点和1个应急卡点,结合一定数量的移动卡点,整体构建全方位、多层次、多功能、反应快捷的城乡社区(村庄)防控网,严把违法犯罪分子进出余姚

的“出入关”。

以网络架设为抓手,完善体系汇聚合力。余姚紧扣社会治安渗透现实和虚拟的点、线、面,全方位打造立体化治安防控体系“七张网络”建设:街(路)面巡逻防控网、城乡社区(村庄)防控网、单位行业场所防控网、反暴力恐怖活动防控网、技术视频监控网、网络社会防控网。同时积极创新情报主导警务实战等系列工作机制,驱动“七张网”全面衔接、高效运行,切实提升“步调一致、相互融合、共同推进”整体效能。

“七张网”组合发力成效显著。今年上半年,余姚市衡量社会治安的主要指标呈现“三下降两上升”良好势头。受案总量同比下降23.6%;刑事发案同比下降34.3%。

北仑“红领通”,打造掌上“党建阵地”



本报讯(记者黄合 通讯员董琳 北仑记者站金旭孟)入党流程、关系转接、志愿服务、民情直通、专题学习、考试考核……打开北仑“红领通”APP,几乎可以找到关于与党组织生活相关的一切

核心要素,为党组织开辟了一个“指尖上的党建阵地”。

“这里,是我们为北仑全体党员打造的‘生态圈’,标志着我们的基层党建工作者迈入了智能化2.0时代。”在日前举行的北仑智慧党建平台发布会现场,北仑区委组织部有关负责人脸上满是喜色,在他看来,引入“互联网+”理念的“红领通”,使基层党建增添了时代感,有了新鲜感。智慧党建,主要体现在信息的

畅通对接上。在“红领通”上,你既可以实时进行党龄党费查询、完成组织关系转接,直接回应来自群众反映的“民情”问题,也可以学习党建相关知识内容,不断实现自我提升。在这里,基层数据、日常业务、党务管理、检索分析四大功能模块相互整合,共分设18个二级项目、百余项小类,让信息的网络织得更密。

“智慧党建平台上线,是我们北仑党员志愿服务新的出发点。”

“红领之家”负责人陈军浩说,“七一”期间,有95个微心愿发布在“红领通”上,迅速被来自各部门、街道的党员“一抢而空”。同时,“红领通”还贴心地为每个党员和党组织开出个性化的“党性体检表”,根据后台留痕的各项记录,帮助党员及时进行自查整改,帮助基层党组织实现对表检查、对标提高,在“两学一做”学习教育中,对准自己身上的“短板”查漏补缺,迎头赶上。



日前,江东区东郊街道海悦社区以“葆军人本色”为主题开展了“一张老照片,一个故事,一个微心愿”等“五个一”系列活动。海悦社区是我市部队官兵的主要居住地之一,此次活动展出的许多物品背后有着感人至深的故事。(谢海燕 华昊冉 摄)